













游客在光明巷夜市排队品尝天水特色 新甘肃·甘肃日报记者 王聪

#### 新甘肃·甘肃日报记者 王聪 冯宝强 白永萍

随着天水麻辣烫的火爆出圈,天水消费 市场"春意盎然"。人们到天水旅游,除了品 尝麻辣烫,还会到伏羲庙、麦积山石窟游览, 到天水古城、四合院打卡,逛夜市、看表演、品 美食、淘好物……趁着夜色在大街小巷穿梭, 品味历史文化,感受烟火气息。

傍晚时分,在龙城广场搭建的"天水大舞 台"上,各类精彩节目轮番登场,吸引众多游 客驻足观看,歌声、吉他声、鼓声交织在一起, 为游客带来一场视听盛宴。

"火树银花不夜天,游人云集谈笑喧"便 是对近日伏羲庙广场的最好写照。

还未踏入伏羲庙广场,记者便被一阵节 奏明快、威武雄壮的锣鼓声所吸引。走近一 看,原来有两支锣鼓队正在进行锣鼓表演,鼓 手们争先亮出"绝活",两边的锣鼓声交织在 一起,此起彼伏,仿佛在"打擂"。

"这上面写了5个'福',一个'福'比一 个'福'写得高,寓意福气高升……"广场内, 有书画爱好者一边挥毫泼墨,一边向游客推 介售卖自己的作品,摊位前围了不少人。

广场的一侧,是甘肃麻辣烫及特色美食 大PK、甘肃文创非遗市集展销现场,来自全 省各市州的特色美食在这里同台竞技,各种

非遗文创产品琳琅满目。市民和游客犹如一 条条流动的"长龙",穿梭在商品摊位与小吃 摊点之间,感受非遗文化,体验消费新场景。

"最近有好多家长带小朋友来玩游戏,每 天收入都能达到2000多块,生意很好。"一 位经营儿童游戏项目的店主笑言,没想到麻 辣烫还带火了自己店里的生意,很意外也很 惊喜。

"现切西瓜,欢迎品尝!"

"欢迎大家吃麻辣烫,喝三炮台,品天水 地道美食!"

喧闹的人群中,不时传来商贩的叫卖 声。几十个售卖特产、零食、玩具、文创产品 的小地摊一字排开,让天水的"烟火气"成色 更足。

夜幕降临,华灯初上。天水古城被各色 彩灯和灯笼装扮得古色古香,成了许多游客 夜间拍照游玩的打卡地。不少女性游客身着 各式汉服,穿梭在古建筑之间,摆造型、拍照、

古城美食街上,多家特色小吃店和烧烤 大排档前游客络绎不绝。不仅古城里人山人 海,就连附近的街道旁也坐满食客,交谈声、 碰杯声、音乐声此起彼伏,好不热闹。

从兰州来的游客刘瑞正在四合院寻找麻 辣烫店,"来到天水,不尝一下麻辣烫有点遗 憾。"晚上10时45分,还有不少游客与刘瑞 一样,围坐在四合院的餐桌前等待叫号。

一方夜市,半城烟火。四合院旁边的光 明巷便民市场内,游客熙熙攘攘,辣椒、调料、 洋芋丸子、手擀粉售卖摊的老板不停忙碌着, 一些特色小吃摊位上仍然还有人在排队。

"最近的游客很多,尤其周末和清明期 间,不少游客过来购买天水特产,快递量都是 以前的3倍。"一家干果店的老板告诉记者。

为了让游客乘兴而来、满意而归,连日 来,天水组织全市餐饮企业推出特色美食和 菜品,组织全省多家文化单位开展形式多样 的文化活动,推动美食、文化、娱乐等多元夜 间消费,形成了夜食、夜购、夜游、夜娱、夜赏 等丰富的产品体系,带动天水古城、上亿广 场、万达广场商圈等"夜间经济"持续火爆。

如今,天水的夜晚更亮了,人气更旺了, 烟火气更浓了,行走在天水,处处能感受到 "夜间经济"的强劲脉动。





中国经典舞剧《丝路花雨》精彩片段在天水上演。4月7日至9日,"我们的中国梦——文化进万家"甘肃演艺 集团天水惠民演出举行,为市民和游客献上了异彩纷呈的视听盛宴。 新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

# 氤氲罐罐茶

#### 城 天 水 的 醇

#### 新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟 白永萍 何佳睿

天水麻辣烫的火爆引来四面八方的游客,除了 麻辣烫之外,天水的非遗罐罐茶也吸引了众多游客

4月8日,记者来到天水市伏羲城的一家罐罐茶 店,店里坐着很多喝茶的游客,工作人员正忙着给顾客 送茶、添水。

"从我们的祖辈开始,就喜欢煮着喝茶,以前只喝 清茶,现在还搭配了红枣、桂圆、枸杞和葡萄干等,丰富 了很多。"这家罐罐茶店的工作人员徐霞飞说,煮茶可 以更好地让茶叶、红枣、桂圆等食材的香味散发出来, 特别是烤过的红枣,和茶搭配起来煮,茶的味道更香 甜、醇厚。

罐罐茶是包括天水在内的甘肃部分地区一种独特 的品茗习惯,古丝绸之路、唐蕃古道和茶马古道,为甘 肃罐罐茶饮茶习惯的形成和发展奠定了基础。近两年 来围炉煮茶的流行,给罐罐茶这种古老饮茶方式赋予 了"潮"的新时代元素,备受人们的追捧。

徐霞飞告诉记者,罐罐茶的主要用具是小茶罐和 小炉子,喝罐罐茶的时候,罐罐里倒上水在炉子上烧, 同时在炉边烤上枣,等到罐罐里的水开了以后,将茶叶 和烤好的枣,以及捏破壳的桂圆放到罐罐里,喜甜的人

也可以在罐罐里放入冰糖,等烧茶汤溢出好几次,就可 以把煮好的茶倒进杯子里享用了,然后再不断给罐罐 里加水,继续烧,边烧边喝。

记者在采访中了解到,在一些罐罐茶店,还提供 点心、炸油果子和一些小零食,供顾客享用。

当然,罐罐茶的适用场景很广阔,可以搭配天水本 地有名的猪油盒子、烤酥饼当早餐,也可以作为休闲时 的下午茶,或者成为三两好友围炉煮茶的新搭档。

"我们店旁边新开了麻辣烫店,就会有顾客问能不 能一边吃麻辣烫,一边喝罐罐茶,我们都说可以,尽可 能给顾客提供方便。"徐霞飞说。

"这一段时间生意很好,面对大量的外地游客,我 们始终没有涨价,这是我们做罐罐茶生意的本心和诚 意。"伏羲城一家罐罐茶店店主的母亲谢宝莉说。

麻辣烫是桥梁,罐罐茶也是,它让来自四面八方的 人相聚于此,彼此交了朋友,更与天水这座城市结下了 情谊。

新加坡能源集团中国区代表唐峰来到天水古城品 尝罐罐茶,同行的还有两位天水本地人,他们一边喝 茶,一边向唐峰介绍着天水的历史文化和资源禀赋。 "麻辣烫的火爆让我关注到了天水,来之后发现这里不 光有麻辣烫,还蕴藏着很大的商机,所以,我此行目的 变成了考察'千乡万村驭风行动'的投资。"唐峰说,希



### 新甘肃·甘肃日报记者 姚彬丽 通讯员 马爱军

近日,走进甘肃(岷州)国际陆港公铁 联运绿色产业园项目工地内,各类机械来 回穿梭,工人们正忙着进行路基填筑和营 业线施工,一派火热景象。

据悉,项目启动建设以来,甘肃(岷州) 国际陆港共谋划实施项目50个,总投资约 119亿元。目前,已开工建设项目28个, 总投资47.8亿元;正在谋划项目12个,总 投资约42.4亿元。

## 新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾

近日,走进兰张三四线天祝县高铁西 站应急避难场项目建设现场,车辆穿梭,机 器轰鸣,工人们栽植树苗、搬运管材、抹灰 砌筑,绿化和管道敷设等工作加速推进,一 派繁忙景象。

随着兰张三四线铁路建设进度加快, 车站应急避难、疏散中转需求凸显。为配 套完善高铁站前应急避难场所及相关设

(接1版)同时,持续推进2023年下半年以

来开展的违规举债搞"形象工程""政绩工

程"专项整治,督促各级党组织对照政策落

实不彻底、项目实施不规范、资金使用不严

格、责任落实不到位等4方面21类问题深

入自查自纠,全面排查各类项目,逐一分析

看得人眼花缭乱、云里雾里,办事'找不着

北',如今清理整合后一目了然,办事方便

又快捷。"近日,前来金昌市永昌县水源镇

北地村党群服务中心开具材料的村民对党

挂牌问题,认真履行监督职责,联合相关职

能部门成立督查组,对全镇11个村级办公

去年以来,水源镇纪委紧盯基层随意

群服务中心的变化竖起了大拇指。

"以前到村委会,门里门外挂满牌子,

研判,及时发现整改问题。

### 场所重复悬挂的机构牌、制度牌等进行清 理整顿。督查组按照全县《关于村(社区) 赋能减负的实施方案》要求,对中央和省、 市、县明确要求或者法律法规有明确规定 的予以保留,对工作性质相近、服务对象相 关的以集合式标牌形式整合悬挂,对缺少

文件支撑、无实质性业务的标牌应清尽清,

"目前,该项目铁路专用线已经完成挡

土墙施工,部分厂房、办公楼达到竣工条

件,室外工程已完成95%。"甘肃岷县工业

园区管委会副主任王小丽说,"国际陆港的

建设对优化完善岷县产业布局,带动区域

个"牛鼻子",着力优化营商环境,深入实施

施,2023年5月,天祝县高铁西站应急避

施工力量,在确保安全和质量前提下,加快施

工进度,目前已完成总工程量的85%,预计5

月初可完成全部工程。"天祝县高铁西站应急

"自今年3月复工以来,项目部科学调配

难场建设项目开工建设。

去年以来,岷县牢牢抓住项目建设这

经济发展具有十分重要的意义。"

共清理整合各类机构牌、制度牌115块。 为确保整治成效,水源镇纪委把规范 村级办公场所挂牌纳入日常监督,建立健 全监管机制,坚决防止出现边减边增、明减 暗增、先减后增等问题发生,把为基层减负 的工作落到实处。

我省各级纪检监察机关扛牢扛实政治责 任,结合实际出实招,全面落实党中央和省委 整治形式主义为基层减负的决策部署——

天祝高铁西站应急避难场项目加速推进

岷县:加快项目建设 筑就强县富民路

"引大引强引头部"行动,加快项目建设夯

实强县富民路,推动经济实现质的有效提

发展好"才是关键。为了更好地服务企业,

岷县积极推行企业投资备案类项目"秒批

秒办",工程建设项目审批时限压减至44

个工作日内,企业开办全流程均在一个工

招商引资,"招得来"是基础,"落得下、

升和量的合理增长。

避难场建设项目施工现场负责人梁振森说。 天祝县高铁西站应急避难场建设项目 总投资8219万元,占地面积39052平方米, 包括站前广场、公交枢纽站、出租车临时停 靠点、室内外停车场,并配套建设医疗、应

急、卫生间、照明及场地指示牌等附属设施,

兰州市纪委监委着力纠治政绩观偏差 问题,专题召开全市推动各级领导干部树 立和践行正确政绩观会议,制作播放专题 警示教育片,以案为鉴教育引导各级领导 干部牢固树立和践行正确政绩观。

临夏州纪委监委坚决纠治学习类政务 APP内容同质化、积分指标化,宣传类公 众号和小程序强制要求关注、下达推广任 务,变相增加基层负担,日常办公类政务 APP相似功能未整合、运行数量多等突出 问题,在开展前期摸排的基础上,督促州委 网信办下发《移动互联网应用程序清理汇 总表》,要求主管主办单位对其运营的移动 互联网应用程序进行分析研判,提出清理 意见,特别是对无人维护、与实际业务脱 节、功能不强或可兼容替代的应用程序进

目前已完成广场基础换填、管理用房主体等 工程。项目建成后,将有力提升天祝县高铁 西站综合服务功能,保障往来乘客及周边居 民应急避难和中转疏散需求,对拓展城区发 展空间、优化县城旅游投资环境、促进天祝 县经济社会高质量发展具有重要意义。

作日内闭环办结。同时,全面提升"一网通

办"水平,进一步实现便民利企、"不来即

享",线下办事"最多跑一次"、线上办事"一

项目29个,实施市列投资清单项目95

项,近两年固定资产投资增速居定西市

据了解,2023年岷县全县签约落地

次也不跑"等。

前列。

行及时清理,对"僵尸类""空壳类""功能重 复类"政务APP、工作群坚决予以清理。

张掖市高台县纪委监委发布征集形式 主义加重基层负担问题线索的公告,抽取3 个镇6个重点部门开展联合督查,通过"四查 二谈一甄别"(查收文发文、查会议记录、查过 度留痕、查工作群组,谈切身感受、谈负担来 源,甄别分析基层负担问题)的方式,以下看 上,盯住表象在基层、根子在上面的学习会议 过多、超范围发文、摊派无关工作任务等问 题,持续发力推动基层减负工作走深走实。

"我们将督促各级党组织扛牢扛实政治 责任,及时发现并督促整改有关问题,及时 回应基层干部群众关切,把为基层减负与激 励基层担当作为有机结合,不断提升减负工 作质效。"省纪委监委有关负责人表示。

# 方大炭素自主实施振动机控制系统改造项目顺利完工

4月8日,由方大炭素信息自 动化部自主实施的压型厂2号振 动成型机控制系统升级改造项 目顺利完工。该项目不仅有效 解决了2号振动成型机控制系统 落后、备件老旧等问题,提升了 产线自动化信息化水平,提高了 设备效率和创效能力,而且为公 司节约外委改造费用46万元。

方大炭素压型厂2号振动 成型机是公司炭砖生产的主力 设备。该设备已运行十多年, 如今面临控制系统备件老旧、 线路老化、机械部分磨损等诸

多问题。针对这些问题,从3月 下旬开始,信息自动化部集中 技术力量,研究讨论并制订系 统升级改造方案,攻克一个个 技术难题,最终顺利完成了设 备的升级改造。改造后的2号 振动成型机的操作系统、安全 联锁信号、设备运行状态等参 数显示更加方便直观。同时, 在工艺数据检测方面新增了炭 块高度测量系统,能够实现糊 料称重等数据的自动采集,为 生产提供了坚实的保障。

(康秀领 姜志恒)

## 中铁十八局承建引汉济渭二期工程北干线输水管道施工Ⅲ标项目加速建设

近日,走进位于陕西省周至 县及武功县交界处的引汉济渭 二期工程北干线输水管道施工 Ⅲ标(渭河管桥)项目现场,9号 索塔顶端正在进行爬模施工,挖 掘机、装载机、自卸车在有条不 紊地平整场地。在河道两端的 简支桥上,工人正在安装防撞护 栏,机械的轰鸣声、焊接声、敲击 声交织在一起,一派繁忙景象。

由中铁十八局承建的引汉济 渭二期工程北干线输水管道全长 1.26公里,投资额4.9亿元,是引 汉济渭二期工程最大的单体建 筑,也是国内水利行业首座四塔 五跨钢桁梁斜拉结构的特大桥。 截至目前,10号、11号、12号索塔 已全部顺利封顶,预计在4月20

日前后实现9号索塔封顶。 项目建设者加班加点抢抓 工期,对钢桁梁进行预拼装、运 输、起吊、定位、焊接等作业。钢 桁梁全长490米,净重9274吨。 由于该索塔总高73.5米,属于高 空高危作业,因此,北干线输水 管道施工Ⅲ标项目部自上场以 来就高度重视安全施工,采取了 一系列措施保障施工安全。据 项目安全总监张领介绍,履带吊 进场作业时,由专业机构出具检 验报告,工作人员进行复验,检 验合格后再投入使用。对高大 模板进场时进行严格验收,在确 保模板质量合格后再进行吊装, 切实保障施工安全。 引汉济渭二期工程是引汉

济渭工程的重要组成部分,建成 后可满足西安、咸阳、渭南、杨凌 4个重点城市及沿渭河两岸的11 个中小城市、西咸新区5座新城 和渭北工业园区等共计21个受 水对象的生活及工业用水,受益 人口达1411万人。

(赵佳星)